Hodnoceni etektivnosti investic

s Casova hodnota pencéz
s Future Value

m Present Value

n PB — Payback

n ) Payback

a Discounted PB




Casova hodnota penez

0 1 2 3
| 1% | | |
| | | |
CF, CF, CF, CF,
s Cisla na asové ose oznacuji kence jednotlivych

obc
dru

m CF~=

obi. 0 je dnes, 1 je konec prvniho obdobi, 2

ncho atd.
(priymy-vydaje) pro danc obdobi




Future Value

s Rikd nam, jakd je budouci hodnota penez,
Ktere mame nymni.

s Hodnota 100,- K¢ dnes a za jeden rok nenit
stejna. Proc?

m Co byste preferovali spise, 100,- KE dnes nebo
za 1 rok?




Future Value
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s Jakd je FV 100,- K¢ za 1, 2 a 3 roky? Urokova
mira 1=10%.




Future Value
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s Jaka je FV 100,- K¢ na konci tretiho obdobi,
kterou jsme obdrzeli ne konei druheho obdobi?

s Urokova sazba 7 je 10%.




Future Value
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m Jaka je FV trilete pravidelne anuity ve vysi
100,- K¢ pri trokove sazbe 10%?




Present Value

n Rika nam jaka je soucasna hodnota pencz,
ktene obdrzime v budoucnostr.
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Jaka je soucasna hodnota 100,- K¢ obdrzene

na konci druhého obdobi? Urokovd mira je
10%.




Present Value
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248.69 = PV

m Jaka je PV teto triletc anuity?




Payback — doba navratnosti

n Pouzitelne vice mene pouze pro projekty, kde
je na zacatku nejaka mvestice, kiera je
nasledovana radou kladnych CE z projektu.

n Jedna se o dobu, kitera uplyne, nez se cela
pocatecni mvestice zaplati.

s, Oznacuje ten moment, kdy se kumulovane CE
dostane ze zapornych hodnot.




Payback — doba navratnosti
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CF, -100 10 60 100 i
Kumulované CF -100 -90 -3 0 50

Payback 2 + 30/80 = 2.375 let

m Za jak dlouho se vrati pocatecni myestice?




Payback — doba navratnosti
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= 1 + 30/50 = 1.6 let




Payback — doba navratnosti

O V}’/hOdy

- Poskytuje udaje o likvidit€ projektu

- Jednoduchy na vypocet a porozument
n Nevyhody

- [gnoruje Casovou hodnotu pencz

-Jgnoruje CF po dobe navratnosti




0 Payback

m VSechny prijmy z

projekiu se zprumeruji.
m Pote se pouze vydeli
pocatecni myestice
prumernou hodnotou
PIijml.

Rok: | CFinv CEproy
0 |-4500 0

| 010

2 200

3 400

4 700

5 900

6 1000

7 1200

8 1500




Discounted Payback

n Veskere prijmy z projektt se oduroci na jejich
soucasnou hodnotu.

s Dale je jiz postup stejny: jako u vypoctu doby
navratnosti.

a Vyhodou teto metody je zahrnuti casove
hodnoty pen€z do vypoctu.




Discounted Payback

e
CF, -100 10 60 80
PVCF, -100 9.09 4959 | 60.11
Kumulované CF-100  -90.91 -41.32 | 18.79

Discounted  _ 5 . 41.32/60.11

bayback 2.7 let




